
«Российская 
газета», журфак МГУ 
и «Радио России» 
продолжают конкурс 
«Стань журналистом!»
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Пауля Клее

Александр Суринов: 
Жители Крыма 
отреагировали 
на перепись, 
как на праздник
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Татьяна Замахина

ГОСДУМА на вчерашнем заседа-
нии в окончательном чтении 
приняла инициативы, которые 
назвал важными в своем Посла-
нии Владимир Путин. Речь, в 
частности, о налоговых канику-
лах для начинающих индивиду-
альных предпринимателей. Под-
держку получили и новые меры 
по борьбе с контрафактом и кон-
трабандой. Это депутатский от-
вет на массовую гибель людей по 
вине некачественной продук-
ции.

Депутаты выполнили задачу, 
прозвучавшую в Послании Феде-
ральному Собранию, — право на 
нулевую налоговую ставку но-
вички среди индивидуальных 
предпринимателей получат уже 
в следующем году. «Каникулы» 
им будут назначать регионы до 
конца 2020 года. Согласно поя-

снениям заместителя министра 
финансов Юрия Зубарева, «это 
стимулирование вовлечения в 
предпринимательскую деятель-
ность новых людей». При этом 
регионы сами будут определять, 
на один год или на два года пре-
доставлять нулевую налоговую 
ставку, «в зависимости от того, 
насколько они хотят поощрять 
развитие малого бизнеса».

Будущие «каникуляры» 
должны работать по упрощен-
ной (6 процентов) или патен-
тной системе налогообложения 
в производственной, научной и 
социальной сферах. Точнее, 70 
процентов их деятельности (в 
общем объеме доходов) должно 
относиться к указанным сферам. 
«Решено, что торговля и посред-
нические услуги в применении 
данной льготы не ну-
ждаются», — доложил 
Зубарев.

ДУМА Депутаты дали малому 
бизнесу «каникулы» 

По льготной ставке 

Юрий Гаврилов

ВЧЕРА стало известно, что с 5 
по 10 декабря минобороны по 
решению Верховного главноко-
мандующего провело комплек-
сную внезапную проверку бое-
готовности войск в Калинин-
градской области.

Военная безопасность запад-
ного анклава России оценива-
лась по нескольким критериям. 
В первую очередь генералов ин-
тересовала способность частей 
и соединений эффективно дей-
ствовать в угрожаемый период, 
а штабов — грамотно управлять 
этим процессом. 

Кроме того, пожалуй, впер-
вые армейское начальство ре-
шило на практике проверить 
возможность скрытной пере-
броски в анклав большого коли-
чества личного состава и техни-

ки. Судя по тому, что на внезап-
ную проверку российских 
войск в Калининградской обла-
сти никак не реагировали в 
НАТО и вскрыть планы нашего 
командования западным гене-
ралам не помогли даже спутни-
ки-шпионы, с этой задачей в 
Минобороны России справи-
лись успешно. 

Единственным «отголоском» 
крупных учений Российской ар-
мии в Калининградском анкла-
ве были жалобы чиновников 
стран Балтии на якобы чрезмер-
ную активность нашей военной 
авиации в этом регионе. Сами 
маневры, как и передислокацию 
войск, они, похоже, прозевали. 
А значит, скрытность перебази-
рования под Калининград нема-
лого количества лично-
го состава и техники 
была достигнута.

БЕЗОПАСНОСТЬ В НАТО даже 
не заметили наши маневры 
в Калининградской области

Учения 
с «Искандером»
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Имущество «РГ» стало известно, в каких регионах 
с 1 января будут платить рыночный налог на бани, 
квартиры и дачи 

Потянем?

Роман Маркелов

В
чера ЦБ резко повысил 
ключевую ставку, по кото-
рой одалживает деньги бан-

кам, — сразу на 6,5 процентных 
пункта. Теперь ее уровень состав-
ляет 17%. Это решение должно 
погасить быстрое снижение кур-
са рубля, произошедшее в по-
следние дни, и простимулиро-
вать россиян нести деньги в бан-
ки, говорят эксперты «РГ». 

В Банке России свой шаг по 
повышению ключевой ставки 
объяснили необходимостью ог-

раничить существенно возрос-
шие в последнее время девальва-
ционные и инфляционные риски. 

По словам главы ЦБ Эльвиры 
Набиуллиной, на ослабление ру-
бля в первую очередь влияют 
внешние факторы. Здесь речь 
идет о снижении нефтяных цен и 
ограничении наших банков на 
кредитование за рубежом. Влия-
ние этих факторов можно сниве-
лировать, в частности, и с помо-
щью недавно введенного режима 
свободного плавания 
для рубля, считает На-
биуллина. 

Татьяна Зыкова 

С
тали известны первые 
28 российских регио-
нов, которые вводят с 
1 января 2015 года 
новый налог на иму-

щество физических лиц — кварти-
ры, комнаты, особняки, дачи, 
творческие мастерские. У них на-
лог будет рассчитываться исходя 
из кадастровой стоимости, при-
ближенной к рыночной. 

Как пояснили «РГ» в Феде-
ральной налоговой службе, от-
дельно стоящие на земельных 
участках бани, старые и новые 
сараи, гаражи и другие хозпо-
стройки придется регистриро-
вать и платить за них налог также 
с кадастровой стоимости. 

Кроме того, сейчас недостро-
енное здание не признается объ-
ектом налогообложения и, соот-
ветственно, налогом на имущест-
во физических лиц не облагается. 
По новым правилам с таких объ-

ектов в 2015 году придется пла-
тить налог на имущество. 

Однако первые платежки с 
расчетом налога за 2015 год гра-
ждане регионов-первопроходцев 
получат лишь в 2016 году. Бюд-
жеты этих регионов быстрее дру-
гих получат дополнительные ре-
сурсы, которые используют для 
строительства дорог, коммуни-
каций, поликлиник, новых школ 
и детских садов, объектов энер-
гетических систем. 

Региональные законодатели 
этих регионов уже утвердили 
ставки и предусмотрели вычеты 
(уменьшение налоговой базы) в 
отношении всех этих жилых объ-
ектов. По новым правилам налог 
начнет рассчитываться букваль-
но через пару недель.

При определении налоговой 
базы местные законотворцы те-
перь исходят из ставки в 0,1—0,3 
процента, установленной Нало-
говым кодексом в отношении 
некоторых видов имущества, 

которым владеют физические 
лица. 

Эта ставка применяется к жи-
лым домам, гаражам и хозяйст-
венным постройкам до 50 ква-
дратных метров стоимостью до 
300 миллионов рублей. Размер 
федерального вычета для кварти-
ры равняется кадастровой стои-
мости 20 квадратных метров, для 

комнаты — 10 квадратов, для жи-
лого дома — 50. То есть для физ-
лиц налоговая база по каждому 
виду жилого помещения будет 
уменьшаться на сумму налогово-
го вычета. 

Кстати, о вычетах. Они будут 
применяться в отношении каж-
дого вида недвижимости . 

То есть если у собственника в 
единоличном владении три квар-
тиры, то по каждой он имеет право 
на вычет в 20 квадратных метров. 
Как пояснил «РГ»  адвокат Антон 
Соничев, в случаях, когда кварти-
ра или дом  находятся в собствен-
ности сразу у нескольких владель-
цев, налоговики сначала вычи-
слят налоговую базу (кадастровая 
стоимость недвижимости минус 
кадастровая стоимость тех самых 
20 квадратов). И уже ис-
ходя из этой базы начи-
слят налог.
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Для собственников жилья эконом-
класса налог на имущество по 
новому расчету в тягость не будет.

Продюсеры обсудили, 
как в современных 
условиях 
может развиваться 
наше кино
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Австралийский доллар  50,2724
Азербайджанский манат  78,0787
Армянский драм**  12,9011
Белорусский рубль****  54,5993
Болгарский лев  38,9672
Бразильский реал  22,6856

Венгерский форинт**  24,5883
Вон Республики Корея***  56,2672
Датская крона  10,2443
Доллар США  61,1512
Евро  76,1516
Индийская рупия**  96,4074

Казахский тенге**  33,3113
Канадский доллар  52,4633
Киргизский сом*  10,6165
Китайский юань*  98,7919
Литовский лит  22,0723
Молдавский лей*  39,4142

Новый румынский лей  16,9940
Новый туркменский манат  21,4543
Норвежская крона*  82,0954
Польский злотый  18,2030
СДР  89,3658
Сингапурский доллар  46,8592

Таджикский сомони  11,6962
Турецкая лира  25,9997
Узбекский сум***  25,3323
Украинская гривна*  38,6783
Фунт стерлингов  95,6527
Чешская крона*  27,6577

Шведская крона*  80,3026
Швейцарский франк  63,4546
Южноафриканский рэнд*  52,3161
Японская иена**  52,2593

*За 10   
**За 100   
***За 1000   
****За 10 000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 17.12.14 
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ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

О реестре профессиональных стандартов (перечне видов 
профессиональной деятельности)
— стр. 23

Порядок отбора иностранных граждан и лиц без граждан-
ства на обучение  в Российской Федерации
— стр. 23

Какие сведения предоставляются о маломерных судах 
и об их владельцах в налоговые органы
— стр. 26

ЦИФРА

20
КВ. М
за них налог на имущество, если это 
квартира, платить владельцам не 
надо, зато за баню на даче придется
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